



ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

**Ata da 38º Reunião Ordinária do legislativo de 2023**

Aos nove dias do mês de Agosto de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e cinco minutos o Presidente Márcio Costa Lima declarou aberta sessão ordinária da Câmara Municipal de Areal com a ausência justificada do vereador Marcelo e pediu que fosse feita a leitura de um salmo. Sucessivamente, pediu trinta segundos de reflexão sobre o que foi lido. Após, pediu aos presentes que realizassem a oração do Pai Nosso. Continuando, pediu ao segundo Secretário para fazer a leitura da ata da 37º ata da reunião ordinária do legislativo e o mesmo pediu que fosse feita a dispensa da da leitura da ata sendo aprovado por unanimidade. O Presidente colocou em votação a ata da 36º Reunião Ordinária de dois mil e vinte e três, sendo aprovada por unanimidade. Dando sequência, o presidente pediu ao Primeiro Secretária para fazer a leitura do expediente do dia. Finalizada a leitura, o Presidente deu início às pequenas comunicações convidando o vereador **Santana** para fazer uso da tribuna. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e fez uma correção sobre o pedido do vereador Luis referente ao asfaltamento do Cedro e disse que tem uma ideia diferente, pois esteve no local e a equipe do asfalto estão furando no meio da rua e que depois vai ter que cortar tudo novamente e com isso vai ter outro corte e como vai ser um asfalto melhor deixando claro que essa é a sua posição e disse que o vereador Valter também esteve no local e viu que os canos estão coladinhos, mas que pode ter algum mau colado ou que veio de fábrica trincado podendo trazer problemas futuros, salientando que essa é a sua opinião. Em seguida, falou sobre o pedido do vereador Luis referente a ponte do bairro do Cedro disse que foi perfeito pois o local está necessitando sendo que já teve vários pedidos e espera que seja feito um muro reforçado e que arrume o beiral que caiu onde um carro chegou a cair com uma pessoa lá dentro devido a ponte ser estreita e perigosa. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Luis**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou dizendo que esteve no Cedro e que fica muito feliz por ter sido a obra mais rápida que viu acontecer nesse mandato com um mês e uma semana eles conseguiram fazer o muro sendo que ficou uma obra muito boa e por isso parabenizou todos os trabalhadores da obra que se mostraram guerreiros e que ficou feliz em ver uma obra acontecer rápido e pediu para que seja feito os corrimões da outra ponte que tem para a rua José Arruda de Oliveira, dizendo também que é prudente verem a situação da água se ligar pode vazar para não ter que rasgar o asfalto novamente, mas acha também que já podem ir preparando o solo frisando que a história da localidade já está delicada e que agora que rasgou virou terra de ponta a ponta e por isso pede para que o secretário Rodrigo possa de uma forma ou de outra em poder agilizar, pois a parte do encanamento já está bem adiantado sabendo que não é o secretário que está fazendo e sim uma empresa e por isso pede para que possa

*Jama*

*Valter Luis*

*[Signature]*

*[Signature]*

*[Signature]*





ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

acompanhar o processo da obras com a secretária para poder então agilizar o trabalho antes da chegada das chuvas ressaltando que se trata de uma história que dá os parabéns pois quem quer faz mesmo. Em seguida, pediu encarecidamente ao prefeito para que mande uma análise para o corpo técnico sobre o cartão alimentação, sendo que foi uma promessa de campanha onde quer saber se vai ser possível ou não retornar com o cartão dos funcionários frisando que precisam mostrar a realidade para a população almejando que mandem essa informação o mais rápido possível para a casa. Continuando, reiterou o pedido referente a quadra de Boa Esperança frisando que devido ao evento que teve na CIAFETE da capoeira que precisam realmente de uma quadra na localidade citada ressaltando que não se trata de jogar dinheiro fora e que sim é um investimento para o futuro das crianças com relação ao esporte sendo que pode também no futuro mais modalidades de esportes frisando que tem um projeto de artes marciais e que queria ver o judô também e reiterou também o pedido referente a quadra do Pará e a construção de uma creche para o Alto Pará almejando que o executivo olhe carinhosamente para as comunidades. Continuando, fez pedido ao executivo pelo conjunto habitacional Carmem Portinho onde querem saber a data de entrega frisando que mandou até mesmo uma mensagem para o Sr. Bruno que é o secretário de estado de habitação para ver se já mandaram para ele e se o corpo técnico já informou alguma coisa, sabendo também que as coisas estão fluindo e que a luz e a iluminação já estão no bairro mas pede para que informe a data mais precisa da entrega das casas do conjunto habitacional Carmem Portinho. Prosseguindo, pediu também informação sobre o que vai ser feito e o que foi decidido com o dinheiro doado da Pierre Fabre se vai dar em espécie para as pessoas ou não e pede também a cópia da ata do conselho das casas populares para saberem o que foi decidido realmente sobre o dinheiro que vai ser entregue a população. Dando sequência, falou sobre o trajeto da Rua Rio de Janeiro frisando que precisam olhar urgentemente para o local, pois vai ser muito usado a partir do momento que tiver as casas populares funcionando salientando que a servidão Rio de Janeiro precisa dessa atenção o mais rápido possível e junto com ele vem o problema dos pontos de ônibus e reiterou o pedido de construção de ponto de ônibus para a localidade citada tanto no final da Rio de Janeiro, no Carmem Portinho e na entrada do conjunto habitacional na Manoel Fernandes explicando que vão ser pontos de referência para buscas as crianças e disse também que tem certeza de que tem espaço o suficiente para fazer uma quadra no conjunto habitacional Carmem Portinho e almeja que comece ordeiramente com o esporte, uma creche pois assim já vai evitar um pouco a locomoção de crianças se tiver a creche na localidade sendo que tudo isso é uma logística que vai levar um conforto aos pais além também de ser muito prudente uma creche na localidade e o posto de saúde que também é necessário frisando que o posto de saúde da Delícia vai ficar assoberbado sendo que ainda não se sabe qual o posto que vai atender o Carmem Portinho e por isso pede também essa informação para a secretaria de saúde pois se trata de cento e cinquenta famílias. Noutro giro, falou que esteve novamente no Rio de Janeiro e que no momento em que chegou o deputado teve que sair em uma agenda de emergência para

*Jamora*

*Volta Lúcia*

*[Handwritten signature]*

*[Handwritten signature]*





ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

Brasília, mas agradece ao empenho do Dr. Serginho frisando que ainda continua lutando pela Pesagro no município que é a Embrapa da agricultura juntamente com o Dr. Luizinho, Dr. Serginho e o ex-deputado Marcus Vinícius Neskak e disse que ficou feliz pois o ex-deputado já conseguiu uma agenda com o Washington Reis na próxima segunda feira visando que assim vão pleitear junto ao prefeito para que saia do papel o tão sonhado terminal rodoviário onde as pessoas vão poder ter um ponto de referência tanto o terminal rodoviário quanto o mercado do produtor. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Itamar**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou fazendo pedido ao executivo e a secretaria da pasta para que seja colocado quebra-molas com urgência no conjunto habitacional Carmem Portinho ainda mais agora com as retiradas dos postes pede para que vejam os pontos e principalmente colocar quebra-molas aonde as crianças ficam para esperar o ônibus escolar. Em seguida, disse que foi dito que vai sim ter a creche, a quadra, o parquinho e também de uma cabine para a guarda municipal no conjunto habitacional, frisando que ficou essa promessa e por isso pede para que aguardem, lembrando o que foi dito e falado para a comunidade que hoje parece ser a mais agrupada do município, e disse também que a servidão Rio de Janeiro já foi feita almejando que façam um serviço bem feito. Continuando, falou que a sua preocupação com relação a verba que foi doada pela Pierre Fabre na época que foi devido a enchente de 2011 e por isso pede um parecer de tudo pois tem outras pessoas que receberam casa e quer saber se essas pessoas também serão contempladas e por isso pede um relatório da forma que vai ser feito e qual forma que vai ser entregue esse dinheiro deixando o pedido em caráter de urgência e se puder que contemplem todas as pessoas. Continuando às pequenas comunicações, o presidente passou a palavra para o vereador **Marquinhos**. Assim sendo, após cumprimentar todos os presentes e começou fazendo agradecimentos ao prefeito Gutinho e a toda a sua equipe da secretaria de serviços públicos em nome do secretário Wallace parabenizando a todos pelo trabalho que vem sendo feito na secretaria frisando que sabe a dificuldade de estar em uma pasta e ter que executar um serviço todos os dias com ruas asfaltadas, bueiros sendo recuperados, calçamento que foi feito na subida do Alto Pará salientando que muitas coisas estão sendo feitas na cidade trazendo melhorias para a população nesse período de três anos e só aqueles que não querem ver o que foi e o que está sendo feito, dando como exemplo as ruas asfaltadas da Cachoeirinha sabendo também que o asfalto vai poder chegar em outras localidades do município citando também a Vila Dantas e Boa Esperança onde hoje estão na conclusão da empresa vir executar o serviço, pois todos os trâmites legais executados pelo governo do estado e pela prefeitura com os projetos frisando que teve uma reformulação no projeto recentemente de duas curvas para poder melhorar para assim levar melhorias para a vida das pessoas e que entende que isso tem todo aval do prefeito Gutinho e do vice-prefeito Laerte e toda a sua equipe, mas em especial a secretaria de serviços públicos. Após, fez pedido de indicação ao secretário Wallace para que possa asfaltar o bairro Gaby frisando que o bairro já está há muitos anos com as ruas esburacadas, mas que graças a deus durante os três anos de mandato





ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

conseguiram fazer a operação tapa buracos almejando que tão logo a secretaria possa colocar o asfalto em todas as ruas do bairro. Após, cedeu um aparte ao vereador **Santana** que parabenizou também o secretário Wallace e todos os funcionários da secretaria salientando que o asfalto ainda vai chegar em vários bairros da cidade. Em seguida, parabenizou o vereador Marquinhos, vice-prefeito Laerte, o prefeito Gutinho e o deputado Max Lemos pela união em trazer o asfalto para a Vila Dantas e Boa Esperança. Retomando a sua fala, o vereador **Marquinhos** agradeceu a contribuição do nobre colega dizendo que isso é um trabalho em conjunto e quem sai ganhando é a população arealense. Após, falou que vai protocolar um pedido juntamente com o jurídico da casa e que vai apresentar um projeto de lei na casa que as empresas que receberem e adquirirem terrenos ou receberem de alguma forma o terreno da CODEA que consigam colocar na cota do PCD para exercer 2% sendo que é para uma empresa que tiver entre 40 a 90 funcionários explicando que de cem para cima que a lei federal já cobre Lei N° 8213/ 1991 e explicou que vai entrar com esse projeto para que todos os lotes que fazem parte da CODEA, que seja de alguma forma beneficiada ou adquirida que ela possa sim estar exercendo essa cota municipal de 2% de pessoas que tem algum tipo de deficiência frisando que hoje no Brasil tem 6,2 % da população adulta com algum tipo de deficiência e que precisam levar a inclusão para essas pessoas dando a oportunidade para elas trabalharem e crescerem. Em seguida, falou sobre o campeonato de Futsal que está sendo uma grande festa para a população arealense, frisando que o campeonato estava parado há muito tempo e com parcerias conseguiram trazer o retorno do campeonato salientando que acabou as fases eliminatórias e que agora chegou na fase de semifinais onde tem classificados os Portões, Manoel Fernandes, São Sebastião e Delícia sendo que na próxima semana vai ser as semifinais e a final e de ante mão agradece a todos que participaram do campeonato tanto a equipe quanto os colaboradores e patrocinadores e agradeceu também a todas as pessoas que tem participado do evento em todas as rodadas e que ficam felizes com o resultado em poder proporcionar um pouco de alegria para a população. Continuando, falou que o município foi convidado a jogar como convidados sendo que tinha muito tempo que o município não participava do Sub 15, Sub 17 do Sul Fluminense e que ficaram muito felizes em poder participar do campeonato de tamanha grandeza, salientando que isso vai ser muito bom para a cidade, pois além de levar o nome da cidade tem pessoas vindo visitar a cidade também. Noutro giro, parabenizou pelo 6° Fórum de atenção Psico Social da região cetro Sul Fluminense explicando que o município não faz parte da região Sul Fluminense mas que faz parte da Sul Fluminense como saúde e que vai ter no município o debate de uso abusivo de álcool e outras drogas onde outras cidades também estarão participando, explicando que fica muito feliz com o debate que vai ter na cidade pois algum tempo atrás fez um projeto de lei sobre o combate as drogas lícitas e ilícitas no município frisando que o debate vai ser muito amplo e vantajoso para as pessoas usuárias de drogas. Em seguida, falou que ficou uns dias sem usar a tribuna, mas que graças a deus os vereadores tem um bom acesso a todos os secretários e que em muitas situações a qual conseguem pedir e resolver as

*Jenaro*

*Valter Louren*





ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

demandas sendo que tem tem horas que não precisam protocolar o pedido em tribuna tendo plena certeza de que seu trabalho está sendo feito e que não acha necessário fazer uso da tribuna todas as segundas e quartas para protocolar pedido que já foram feitos por outros vereadores salientando que usa a tribuna com muita responsabilidade e respeito. Após, cedeu um aparte ao vereador **Dedeu** que concordou com as falas do nobre colega dizendo também que as pessoas as vezes falam que os vereadores não fiscalizam porque não usam a tribuna, mas que fiscalizam falando diretamente com o executivo e os secretários, dando como exemplo que se tiver alguma denúncia a ser feita que podem ir ao ministério público até porque tem coisas que precisam ser averiguadas primeiro para depois sim fazer a denúncia sabendo que muitas pessoas falando o que não deve e acusando as pessoas sem ter certeza sendo que se trata de uma coisa muito séria fazer acusação e expor as pessoas pois cabe até mesmo processo. Retomando a sua fala, o vereador **Marquinhos** agradeceu a contribuição do nobre colega dando fim a sua fala na tribuna. Terminadas às pequenas comunicações, o presidente deu início a ordem do dia. O Presidente colocou em votação Processo Nº 42 28/06/2023 Mensagem Nº 18/2023 Gabinete do Prefeito. Assunto: Regulamenta a compensação ambiental para intervenção em áreas de preservação permanente APP e supressão de vegetação no município de Areal e dá outras providências. O Presidente colocou os pareceres em discussão e não havendo vereador que queira discutir, o presidente colocou os pareceres em votação sendo aprovados por unanimidade em primeira e segunda votação. O Presidente colocou em votação processo Nº 013/2022 Gabinete do vereador Luis Aurélio Zimbrão Ribeiro. Assunto: Regulamenta a cassação da licença para o permissionário de táxi que não tiver que não tiver exercendo a sua atividade por no mínimo seis meses e dá outras providências. O presidente colocou o parecer em discussão passou a palavra para o vereador Luis que disse ser um tema que está rodando a casa e que já teve vários pedidos de vista, frisando que respeita a comissão que colocou o parecer, mas que no parecer bem claro que não podem ser restritos a fiscalizar os taxistas pois se trata de um serviço público para a população e que no caso fala pela rejeição e a restrição que é só para o executivo tomar as atitudes e disse que como fiscalizador eleito pela população não poder tomar alguma atitude que é uma coisa quase que imoral e ilegal, pois como legislador e fiscalizador deve fiscalizar sim, só que também estão tirando o fundamento principal que é de fiscalizar e legislar deixando claro que não concorda explicando que não está na casa para atrapalhar ninguém mas que querem ver um bom funcionamento cada dia melhor explicando que se não tiver seis meses usando o táxi é porque não precisa do táxi e que no caso não precisa de cessão e se tiver um terceiro ou um quarto que não tem problema nenhum com isso desde que táxi esteja lá frisando que muitas das vezes não é para atrapalhar a vida de ninguém e sim para ter o serviço, mas que não pode ser restrito por isso tem que ser contra essa declaração que está em negrito no parecer e que não pode ser restrito de cobrar pela cobertura do ponto de táxi por ser restrito a cobrar e pediu o voto pela aprovação do projeto e contra o parecer para que assim possa aprovar o projeto. Após, o presidente passou a palavra para o vereador Dedeu que disse que vendo





ESTADO DO RIO DE JANEIRO  
CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL

o projeto que é até a favor que tem que ter uma regulamentação mesmo nos pontos, mas que o projeto está com uma lacuna a qual lhe preocupou onde diz que quem ficar seis meses sem trabalhar que perde, mas deixa essa lacuna, pois se a pessoa estiver doente frisando que ficou a lacuna aberta onde não tem como a pessoa se defender e que observando por esse ponto que lhe preocupou frisando que estava até com a intenção de votar com o projeto mas dessa forma com a lacuna em aberta que não pode votar visando que não quer prejudicar alguma pessoa frisando que precisam sim regulamentar, mas que também precisam apresentar um projeto de outra forma, pois dessa forma infelizmente que vai ser ao contrário pensando por esse ponto. Após, o presidente passou a palavra para o vereador Santana que diz ser contra o projeto e favorável a comissão explicando que o taxista passa tanto aperto que as vezes a pessoa pode adoecer ou ele ser obrigado a fazer um outro tipo de trabalho por estar passando por necessidades e que não acha justo ele perder a seção dele deixando claro que está contra o projeto. Após, o presidente passou a palavra para o vereador Itamar que disse se tratar de uma lei que veio do executivo e que a mesma é fiscalizada e que se acharem que tem alguma coisa ilegal que vão poder cobrar o executivo que tem o poder para agir frisando que no seu entendimento não vai estar ajudando os taxistas e nem a população e que acha desnecessário hoje a votação do projeto. Após, o presidente passou a palavra para o vereador Marquinhos que disse que vai acompanhar a comissão no voto concordando com as palavras dos vereadores dizendo que analisaram o projeto e que entende que deixou algumas lacunas em aberto sim e que discorda com o fato do vereador perder a autonomia votando o projeto frisando que todo vereador tem o direito de fiscalizar e que o vereador não precisa de lei para fiscalizar ponto de ônibus, ponto de táxi, taxistas, transporte público, transporte urbano dizendo que os vereadores tem a prerrogativa e a autonomia para fiscalizar e disse também que não pode deixar que brigas particulares venham para casa em formas de leis para atrapalhar uma pessoa e que vai manter a votação com o parecer rejeitando a lei almejando que no futuro possa trazer uma lei mais adequada e mais planejada para a casa para assim poder votar, deixando claro que essa lei não tira o direito do vereador de fiscalizar. Não havendo mais vereadores que queiram discutir, o presidente colocou o parecer em votação sendo aprovado por 6 X 1 e com isso a mensagem fica reprovada nessa votação. O Presidente anunciou a ordem do dia para a próxima reunião: Processo Nº 36 06/06/2023 referente processo TCE RJ 212766-7/2018. Assunto: Contas do Chefe do Poder Executivo Municipal de Areal Flávio Magdalena Bravo referente ao exercício de 2017. Não havendo mais nada a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão. Logo após foi lavrada a presente ata que vai assinada por todos.



Márcio Costa Lima



Itamar Medina Machado



José Luiz Santana de Mello



ESTADO DO RIO DE JANEIRO

**CÂMARA MUNICIPAL DE AREAL**

Luís Aurélio Zimbrão Ribeiro

Denilson da Silva

George Antônio da Silva

Marcos Roberto de Paula

Valter Luis Rodrigues Ferreira

Marcelo Pipa da Costa